
REUNION COMITE DIRECTEUR 

Samedi 04 juillet 2020 

Procès-Verbal 

 

 

 

Président : Bertrand VOISIN 

Présents : Dominique DE LA COTTE, Anne Marie RABAUD, Didier MARC, Christian LANDEAU, 

Dominique PERRIER, Thierry GRIEU, Vincent DROUARD, Georges DOLD, Thierry MABIRE, François 

DEBORDE, Laurent COUSIN, Michèle LANEELLE. 

Invité : Pierre LERESTEUX 

Excusés : Maryse PAYEN, Christian VANTHUYNE, Agnès FLEURY.    

   

 

1) Mots du Président : 

Je vous remercie d’avoir accepté l’invitation de notre comité un samedi matin, ce comité un peu 

exceptionnel pour plusieurs raisons : 

- Fin de mandature  

- Première réunion visuelle depuis le confinement 

- Honorer le départ de Benoit LAGARDE  

Je remercie de sa présence Pierre LERESTEUX, Président de la ligue de Normandie, et je lui passe 

la parole car il doit partir rapidement. 

 

Intervention de Pierre LERESTEUX : 

Je suis heureux d’être physiquement avec vous à cette réunion, après cette période très difficile. Le 

District du Calvados est le deuxième district de Normandie par le nombre de licenciés ; je le remercie 

pour son aide et sa participation à hauteur de 1,50€ pour le fonds de solidarité universel mis en place 

pour venir en aide aux clubs Normands. 

Cette fin de saison fût difficile à organiser pour la FFF, les ligues et les districts. 

Le Président de la FFF, Mr Le GRAET et le COMEX ont mis en place une règlementation unique et 

exceptionnelle adaptée à la crise de la COVID 19 sur l’ensemble du territoire.  

L’installation de la Ligue à LISIEUX a généré pas mal de changements dans l’organisation des postes 

pour le personnel. 

Nous avons une très belle ligue et je vous invite à venir la visiter ainsi que le Pôle espoir qui va ouvrir 

en septembre pour la rentrée car les travaux sont presque terminés. 



Pierre LERESTEUX annonce que la Ligue a pour projet d’installer des caméras sur tous les terrains de 

R1 (dès cette saison, qui servira de saison test), pour filmer les matchs. 

Le District du Calvados a perdu 25 arbitres, qui ont démissionné où arrêter, la ligue et la CRA s’inquiète 

de cette défaillance dans le Calvados. 

Dominique DE LA COTTE demande la parole, 

Nous sommes conscients de ce problème et très inquiets. Les clubs se servent des règlements, les 

arbitres couvrent les nombres de matchs nécessaires puis arrêtent. 

Pour les jeunes, il y a beaucoup trop de stress autour d’eux, pression des dirigeants, pression des 

parents et les problèmes sur le terrain, souvent en fin de saison ils ne renouvellent pas pour toutes ces 

raisons. 

Pierre LERESTEUX remercie le comité directeur du Calvados pour le soutien que nous lui apportons 

 

2) Informations du Président du District : 

Le président souhaite que nous ayons une pensée pour deux personnes du foot Normands disparues 

brutalement  

- Mr LEROYER Philippe, président de l’ES CARPIQUET 

- Mr PROSPERO Michel, Ancien président de l’AS TROUVILLE DEAUVILLE 

Au chapitre d’information sanitaire, notre ami Christian VANTHUYNE qui avait contracté le COVID 19 

se remet bien et retrouve ses forces. Sorti du centre de CRICQUEBOEUF très fatigué, de sa rééducation 

après son triple pontage du cœur fin mai, il récupère tout doucement. 

Ce dernier Comité Directeur représente la fin de la mandature 2016/2020, il restera dans les annales, 

jamais nous n’avions connu une telle fin de saison et une telle fin de mandat.  

Ce COVID 19 a perturbé notre fin de saison et il a fallu avec Pierre LERESTEUX, Jean Michel 

KOCISZEWSKI, tous les collègues présidents de districts beaucoup de solidarité. 

Oui cela peut être toujours discuté et peut être discutable mais la Fédération Française de football a 

donné les consignes afin que le football sorte la tête haute de cette pandémie. 

 A l’écoute des professionnels de santé qui préconisaient un arrêt total, nos instances ont suivi les 

consignes après avoir réfléchi à plusieurs hypothèses pour satisfaire chaque club, chaque équipe. 

Ils ont choisi un modèle de calcul applicable sur tout le territoire pour les ligues comme pour les 

Districts. Ce modèle de calcul de points permet de faire les classements, de départager les équipes 

pour les montées ou descentes. 

Mais il n’y a pas que ce problème à régler : les jeunes, les féminines, les éducateurs, les arbitres, les 

formations et j’en oublie certainement, autant d’activités stoppées par la maladie. 

Il fallait réguler tout cela et cela n’a pas été une chose facile, toutes les semaines la FFF et les ligues se 

réunissaient par Visio conférence, le bureau de ligue se réunissait sous la même forme et le district a 

aussi travaillé en Visio conférence. 

Comme je disais en ouverture c’est exceptionnel pour le football Français. 



La reprise est prévue en septembre, mais sous réserve et avec encore beaucoup de points 

d’interrogation. A suivre 

Courrier reçu : 

- Mr Pascal BOURGER, arrêt de l’arbitrage 

- Mr Georges DOLD, arrêt de sa fonction de contrôleur d’arbitre  

- Mr Judicaël NIARD souhaite intégrer une commission du District (accord) 

- Mr Guy DUFOUR souhaite intégrer une commission du District (accord) 

- Du club de St Philibert des champs 

- Du club de Mathieu qui n’engage plus d’équipe seniors la saison prochaine 

- Du club de Perrières qui arrête son activité la saison prochaine 

- Du club du TRONQUAY qui souhaite intégrer le groupe B de D3 (courrier du 10 juin) 

- Du club de THURY HARCOURT qui souhaite intégrer le groupe B de D 2 (courrier du 21 mai)  

 A régler par la commission des compétitions 

- Création de nouveaux clubs : GRENTHEVILLE, GRAINVILLE SUR ODON, IFS FC (en vétérans), SAINT 

SYLVAIN 

 

 

3) Point des classements et présentation des futurs groupes : Pascal TANTALIN  

 

Pascal TANTALIN est venu nous expliquer les classements, et nous proposer les futurs groupes. 

Tous les classements et les futurs groupes pour la saison 2020/2021 ont été publiés sur le site et dans 

foot club. 

Pour la saison prochaine nous aurons  

D1  2 groupes de 14 équipes 

D2 4 groupes de 12 équipes 

D3 5 groupes de 12 équipes 

Les groupes de la D4 seront présentés ultérieurement en fonction des engagements. 

Le comité directeur approuve la présentation  de la commission des compétitions ainsi que les 

projets de  groupes. 

 

4) Présentation de la nouvelle pyramide : Pascal TANTALIN 

Le district avait demandé à la commission de travailler sur une future pyramide pour les saisons à venir. 



En effet notre pyramide actuelle est un peu hors normes, mais cela va engendrer un gros 

bouleversement en fin de saison prochaine. 

Voilà ce qu’il serait possible de faire 

D1 :  Deux groupes de 12 équipes 

D2 : Trois groupes de 12 équipes 

D3 : Quatre groupes de 12 équipes 

D4 : x groupes de 12 équipes 

 

Merci à Pascal TANTALIN et son équipe pour tout le travail de cette présentation. 

Avant de nous positionner sur l’éventuelle nouvelle pyramide qui demande encore réflexion, et qui 

devra être présentée à l’assemblée générale, il faut parler règlements. 

Tous ces changements vont demander une révision de nos règlements, cela va être entrepris 

rapidement par la commission des statuts et règlements. 

Un autre point sur le règlement où il faut nous positionner, la FFF vient de supprimer les prolongations 

en coupe de France, je pense que nous dans notre district nous devons suivre toutes ces préconisations 

pour toutes nos diverses coupes. 

Accord du comité directeur. 

 

5) Départ Benoit LAGARDE 

Benoit a quitté le district le 30 juin après 14 ans et 11 mois de loyaux services. Une indemnité de 

rupture conventionnelle lui a été versée. 

Le comité directeur lui offre un petit souvenir, et nous avons échangé et partagé le déjeuner avec lui 

et son avenir. 

 

6) Embauche de Maxime BELIARDE 

Pour remplacer Benoit, le directeur de l’ETR de la ligue Thierry MONTAGNE est venu assister à 

l’audition comme le prévoit le règlement. Nous avons reçu Maxime BELIARDE, seul candidat pour le 

poste. Après avoir contrôlé tous ses diplômes, entendu sa motivation pour postuler au poste de CTD 

DAP, avoir visionné son plan d’action au sein du District, Thierry MONTAGNE et moi-même nous 

sommes accordés pour le recruter. 

Maxime BELIARDE devient notre CTD DAP du District du Calvados. Il entrera en fonction le lundi 3 

AOUT 2020. 

 

 

 



7) Embauche en contrat d’apprentissage 

 

Cette saison exceptionnelle pour le football exigera sans aucun doute un travail supplémentaire. Ce 

travail consiste à aller dans les clubs, les accompagner, les rassurer. Il faudra aussi informer les parents 

des enfants désireux de jouer de nouveau au football…. des moyens humains importants seront 

nécessaires. 

Après avoir consulté les collègues et les instances supérieures, je souhaite que vous m’accordiez le 

droit de prendre 2 contrats d’apprentissage. 

1 contrat pour le développement du foot animation garçons et féminines, foot à l’école, le PEF, 

plateaux, la redynamisation des jeunes qui ont arrêté le foot depuis quelques temps avec un sondage 

par clubs pour en connaître les raisons. 

1 contrat pour développer le foot animation garçons et féminines et pour une partie de son temps 

consacrer à l’arbitrage : nous mettrons en place un programme de travail avec la commission des 

arbitres 

Deux candidats ont un profil qui peut correspondre, ce sont deux services civiques de la saison 

dernière, qui ont déjà connaissance du terrain et des instances. 

Cette année nous n’aurons qu’un seul service civique. 

 

8) Classements 2019 et affectation des arbitres en 2020 (Dominique DE LA COTTE) 

 

Le President de la CDA présente les classements des Arbitres par catégorie pour la saison 2019/2020 

Le Comite Directeur approuve  ces classements 2020/2021. 

Présentation  des affectations des Arbites par catégories pour la prochaine saison 2020/2021, la CDA 

ayant decidé lors de sa réunion plenière du 26 juin 2020 de n’effectuer aucune descente cette saison 

en raison de la pandémie et de l’arrêt brutal des championnats et donc des observations. 

Le Comité Directeur approuve ces affectations 2020/2021 

 

9) Présentation du règlement intérieur de la CDA (Dominique DE LA COTTE) 

Le President de CDA présente les modifications du Réglement Intérieur de la Commission des Arbitres, 

juste quelques réajustements pour se mettre en conformité avec le Statut Fédéral et de la Commission 

Régionale de l’arbitrage. 

Annexe 4: NOTATION DES ARBITRES 

Modifications sur les observations, les D1 et les D2 étant maintenant classés par groupe et rang. 

Observés  par  deux mêmes observateurs. Modifications des malus théorie en y ajoutant des bonus 

théorie, modifications des malus assiduités, modifications des mouvements entre catégories de fin de 

saison. 



Approbation  du comité directeur du réglement intérieur de la CDA 14 qui prend effet au 05 juillet 

2020. 

Il sera diffusé sur le site du District et envoyé par mail à chaque arbitre. 

Quelques dates pour la reprise de la saison 2020/2021 

Assemblée Génèrale des arbitres le vendredi 11 septembre à 19h00, salle pierre blanchard du District 

du Calvados. 

Stage D1 et D2, le samedi 12 Septembre sur la journée entière (avec test physique le jour du stage) à 

Blainville sur orne. 

Stage D3 et D4, le samedi 19 Septembre sur la journée entière (avec test physique le jour du stage), 

site en attente d’accord. 

Stage JAD le samedi 26 Septembre sur la journée entière (avec test physique le jour du stage) à Troarn. 

Rattrapage test physique, le Dimanche matin 22 novembre a 9h00, site en attente d’accord. 

Pour Rappel : les stages des différentes catégories sont obligatoires, ainsi que les tests physiques de 

début de saison. 

Un seul rattrapage est fixé. 

Deux formations debutants sont prévues sur 3 jours en internat (vendredi soir – samedi – dimanche) 

06-07-08 novembre 2020 au CNS d’Houlgate, les examens théoriques auront lieu le samedi suivant la 

formation, soit le 14/11/2020  ou le 23/01/2021 au siége du District du Calvados. 

15-16-17 janvier 2021 au CNS d’Houlgate, les examens théoriques auront lieu le samedi suivant la 

formation, soit le 23/01/2021 au siége du District du Calvados. 

Le President de CDA fait état d’un courrier du club de THAON, souhaitant présenter un candidat. 

Ce candidat (ancien arbitre du District saison 2017/2018), ayant fait le 25 mai 2019, un courrier au 

Président du District, à la Ligue et au president de la CDA  en nous  accusant de discrimination raciale 

et menaçant de porter plainte. 

Le president de la CDA et le comité de directeur prendront  des dispositions quand à une éventuelle 

suite à donner pour ce candidat s’il  se présente à  la formation. 

 

10) Assemblée générale élective le 17 septembre à HEROUVILLE (Michèle LANEELLE) 

 

Notre assemblée générale va avoir lieu le 17 septembre 2020. Assemblée élective, le président 

demande à tous ceux qui poursuivent l’aventure auprès de lui d’être présents. 

Deux réunions de travail avec les nouveaux candidats sont prévues le mercredi 15 juillet et le lundi 7 

septembre, lieu et horaire à définir. 

 

 



11) Questions diverses (Bertrand VOISIN) 

 

En l’absence d’Agnès FLEURY voici quelques chiffres : 

Le bilan de la saison 2019/2020 est en cours d’examen par notre expert-comptable. 

Caisse de solidarité envers les clubs : 

Le Nombre de licenciés du Calvados pour la saison 2019/2020 est de 21 921, nous constatons une 

baisse de 1230 licences vis-à-vis de la saison passée. (-5,3%) 

Le District du Calvados va verser à cette caisse de solidarité 1,50 euro par nombre de licenciés. 

La COVID 19 va probablement affecter notre comptabilité, malgré toute nos finances sont bien 

maîtrisées par notre duo Sylviane ENEU et Agnès FLEURY qui font un excellent travail de suivi 

quotidien. 

Thierry MABIRE : 

Y aurait-il une ou des formations FMI ? A voir avec la nouvelle mandature. 

Georges DOLD : 

Une demande au sujet de remettre une catégorie entre les U15 et U18 car trop de jeunes U15 ne 

souhaite pas évoluer en U18 pour différentes raisons (Morphologie, technique etc.) 

Sera transmis aux compétitions. 

Demande que le club féminin de CINGAL et ST SYLVAIN évite de se rencontrer, championnat et coupe. 

Demande la possibilité de descendre en catégorie inférieure (D2) 

Anne Marie RABAUD répond pour la coupe que cela dépendra du tirage et pour le championnat le 

spécifier sur les desiderata d’engagement. 

Laurent COUSIN : 

Remercie Le District du Calvados qui a donné des ballons à la Croix Rouge. 

Serait-il possible de passer une info dans les clubs, la croix rouge souhaite récupérer le matériel ou 

habillement qui ne leurs servent pas. 

Laurent COUSIN quitte le district pour prendre en charge l’animation sportive au sein de la croix rouge 

et particulièrement les migrants sur Ouistreham (16/21 ans). 

Il précise que si certains clubs veulent faire des petites rencontres en toute convivialité, contacter 

Laurent COUSIN,  cela permettra d’améliorer les relations sociales. 

Le club de Troarn demande quand ils doivent recommencer à s’inscrire pour le label. 

Pas de réponse précise en ce moment. 

Le président remercie Laurent COUSIN de tous les services rendus auprès du District. 

François DEBORDE : 

Reste-t-il des clubs ayant une dette envers le district ? 



Le président lui répond qu’effectivement quelques clubs ont toujours des dettes, mais le problème se 

résout petit à petit, du fait de la nouvelle saison. 

 

 

La séance est levée vers 12Heures  

 

 

La secrétaire  Le président 

Michèle LANEELLE Bertrand VOISIN 

 

  


